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M íérulági vizszálatakaak 
Szomorti eredményei vannak. A vizsgáttevők- 

ek igen nagy hányada megbukott, Az Ang- 
telescu-féle uj törvény tehát szedi a maga 
úldozatait. S ami van ebben a tragédiában 

: , ez az, hogy a törvény, mely elmé- 
kisebbségek ellen irányult, a gyakor- 

tban nemzetiségi külömbség nélkül szedi 
dozatait. És ez reményt nyujt arra, hogy a 

román társadalom is. amely hallgatagon, sőt 
densőleg elégtétellel fogadta ezt az Anghelescu- 
féle apponyiádát, eredménye láttára, bizonyára 
fölemeli tltakozó szavát és élére fog állani 

annak a mozgalomnak, amely ezt a törvényt 
á hatályon kivül helyeztetni kivánja. Mert itt 

gyermekeink jövőjéről van szó, Gyermekeink- 
ól, kiket a legnagyobb gozdok és nélkülőzé- 

ek közepette járaituak iskolába, hogy a tár- 
sadalonnak hasznos tagjai lehessenek és akik 
osszu-hosszu évek tanulása után, amikor 

ár előttük lenne a hasznotadó és hasznot- 
hajtó eshetőség beleütköznek a paragrafusba, 
amely halálra zuzza minden szorgalmukat, 

Nminden reményüket. Mi lesz a gyermekeinkkel 
ez a kérdés sikolt föl bennünk, ennek az érett- 
ségi vizsgálatoknak szomoru eredményén. – 
Aagheleset a közoktatásügy nagyon rfosz 
orvosának bizonyult, aki előtt ugylátszik, 
feljesen ismeretlen a modern lélektani therapia, 
mely nemcsupán az emberi szervezetben, d. 
társadalmi szervezetben és főleg a vizsgála- 
toknál nagy szerepet játszik. Anghelescu eme 
gondolkozásának lettek áldozatai gyermekeink, 
de áldozat tett maga a kuruzs ó Anghelescu is, 

fölháborodása, mert inkább bukjon egy minisz- 
tfer, mint sem hogy annyi embercsemete buk- 

jon egy miniszter tudatlansága miatt. 

Nem lehet elég gyülölettel és felháboro- 
dással elébe menni ezeknek a dolgoknak Mert 
ezek a szegény fiatolok egy szomoru, egy be- 
teg társadalomnak az áldozatai. Nem ífgaz az, 
hogy azok a diákok, akiknek van lelki erejük 
ahoz, hogy eldobják maguktól ifju, alíg kez- 

dődő élelüket, hagy ezek az ifiak ne tudtak 
volna nem tanultak volna. Nem, nem. nem, 

ez nem lehet igaz/ 
edves vizsgázó urak/ Vizsgálják meg 

csak önök is a lelkiismeretüket. Helyes és 
igazságos dolog az ami ezekkel a fiatal éle- 

fekkel a jövő generációval történik ? 

: 

: 
: 

akit ezek után bizonyára el fog söpörni a nép 
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mMegjelenik szombaton 

a megmaradit munká:ok csak a bányafantartásnál dolgoznak. - Egy csomo munkást 

az erdőre küldtek fát vágni. - A rossz s 
nem veszi a: a szenet. 

bonea. Saját tudósitónktól. Az elmult évben meg- 
irtuk lapunk hasábjain azt a rossz gazdasági politikát, 
amelyet az állam folytat a saját kezelésében lévő szén : 
és aranybányák termelésével. Megirtuk akkor azt is, 
hogy ez a rossz gazdasági politka egy egész csomó 
szerencsétlen munkást tett az utcára kenyér és kereset nél- 
kül. Ezt a sérelmét a munkásságnak annakidején tudomá- 
sára hoztuk Constantinzscu miniszter urnak is és Receán 
József szociálista városi tanácsos vezetésével egy dele- 
gáció is ment a miniszterhez a munkanélkül maradt pár 
száz munkás érdekében. A miniszternek elmondta a 
delegáció vezetője, azokat az állapotokat, amelyek 
miatt egy csomó munkás kenyér nélkül maradt, amelyet 
a miniszter figyelmesen végig hallgatott és egyébb nem 
történt minthogy annakidején az elbocsátást beszüntették 
ugyan, de az ottmaradi munkások nem sok köszönetet 
láttak az intézkedésben, mert a fizetésük is olyan silány 

volt, hogy 

avval csak egyik napról a 
másikra tengették életüket. 
Most pedig a bányaigazgató- 
ság csak a fentartásnál dol- 

azdálkodás következménye. - Az állam 

munkásokat és ennek ís egy- 
részét kiküldötte az utóbbi 
időben erdei munkára. 

Vagyis az állam, amelynek elől kellene járni jó 
példával a szociátis munkásjólétben, éppen ő az aki 
legtöbbet hagyja szenvedni a dolgozni akaró munkás- 
ságot. Ez pedig nagy baj, sőt nagy bün, mert ha az 
állam nem mutat jó példával utat a szociálista problé- 

mák megoldásával 
akkor ta többi magán válla- 
latoktól sem lehet ezt megkö- 
vetelmni. 

Csodálkozunk azon, hogy a lóneai bányánál ilyen 
dolgok következtek be. Tudtunkkal a loneai szén is 
olyan jó és használható mint a többi zsilvölgyi szén, 
tehát miért nem gondoskodnak illetékesek, hogy ez az 

anomalia megszünjék ? 
Az államnak kötelesége, hogy 
az üzemeiben ezeket a bajo- 

kat orvosolja. 

Minden lehetőt elkell követni, hogy egyszer a ter- 
melés helyreálljon és a dolgozó munkásság elégedelt 

goztatja a még megmaradt 1 legyen. 

IEVE 
Országos Szaktanács Fluerás Jánoshoz az 

Munkások kéhez és Bucsuman Pálhoz a Bányaipari 
Szövetségének titkárához. 

Tisztelt Elvtársaim! 

Azt hiszem egy igen régóta huzodó ügyre fo- 
gok világosságót deriteni, ha annyi hosszu idő után 
megírom annak a dolognak történetét, amely miatt 
körülbelül három éve vagyok kitéve ugy az önök 
részéről mint egyes rosszakaratu egyének részéről 
külömböző jogtalán támadásoknak. A támadások ki- 
induló pontja - mint azt önök is tudják — a volt 
„Munca mészárszék létezése és likvtdálása volt, 
amely szövetkezetnek én mint egyszerü igazgatósági 
tagja voltam egészen 1923 májusáig. De hogy elül- 
ről kezdjük a dolgot önöknek tudomása van róla 
különösen Bucsuman Pávelnek, hogy mielőtt még 
idág fajultak volna el a dolgok, én kértem a Szö 
vetségemet, amelynek tagja vagyok, hogy ha vádol 
engem különböző ,büncselekményekkel , amelyet 

len elkövettem, ugy inditsa meg ellenem haladékta- 
lanul az eljárást és ha legcsekélyebbet is vétettem, 
ugy annak rendje és módja szerint tessék engem 
kizarni a Szövetségből és szakitsák meg velem a 
kapcsolatot, mert én is lehetetlennek tartottam az 
az olyan állapotot, ahol az ember vádolva van a 
Szövetség részéről és az eljárást viszont nem foly- 

elnö- 

álltólag a Szövetség vagy a munkásság érdekei el- 

tatja le ellene az a Szövetség, amelynek aktiv 
jelenben is valaki, Kértem ezt annak idején a 
ponti Szaktanácstól is és Damianu akkori központi 

tagja 
köz 

is, amelyben kértem az illetékes központi Szaktaná- 
csot, hogy vádolva vagyok egyesek részéről avval, 
hogy annak idején átjátszottam" a Muncát a liberá- 
lisok kezére. Tehát kértem ezen ügy azonnali meg- 
vizsgálását, amelyre még választ sem kaptam. 

Más alkalommal egyenesen felmentem az Or- 
szágos Szaktanácshoz és személyesen kértem, hogy 
határozzon az ügyem felett. Egy ilyen alkalomkor 
pl. Berkovits akkori titkárt is felelősségre vontam, 
hogy miért nem közölte le a lapban egy beküldött 
dolgozatomat? Berkovits akkor azt telelte nagy finyá- 

rescu miniszteren keresztül a liberálisokkal és igy 
a pártlapban nem lehet leközölni az irásait". Erre 
azt feleltem Berkovitsnak, hogy éppen azért jöttem 
most, hogy ezt az ügyet tisztázzuk és világosságot 
deritsünk reá, mert én sem szeretném, ha ez az ügy 

vitsot arra is, hogy milyen dolgok azok, amelyekkel 
én kompromittáltam magamat és mik azok a bünök, 
amelyeket a mozgalom ellen elkövettem. Kértem 
mondja meg, hogy tisztázzam magam, Berkovits ak- 
kori központi titkár, egy országos viszonylatban is 

Szerelmes könyv 
Molnár Sándor verseiből. 

Herődes levele asszonyához 

Te asszony, ki simára fésülöd hajadat 

és kacéran két hajtürtöd rozsatormán 

illeszted két oldalt tejedre. 

Ki fehér selyem kötésü ingedet, mint 
egy szent vágyat terited fehér testedre, 

ha este ágyadba térsz. 
Ki fehér ujjaldon simára vágod körmeldet 
és ruhádon átérzik testednek melege, 

Jőjj hozzám egyetlen egy szóra és legyünk 

egy pár órát egyesegyedül. 
Érezd magad melegen, otthonosan és engedd, 

hogy selyemkötésü ingeden keresztül, 
az én kezem melegitse derekadat, 

Holnap is fe leszel 

Mindegy, hogy holnap mi fog jönni 
Uj cél, uj dal, igy marad minden, 
mert igy rendelte a Sorsisten 
S mi köszönjük meg, hogy eddig éltünk. 

Lehet száz cifra szép tavaszi éj, 
Orkánnat, vagy viharral telt nyár. 
Lehet fejünket lehorgasztjuk már, 
de eggyek leszünk a vénségben is. 

Hadd muljon el hangod zenéje, 
mindegy, mi tüz és láng leszünk. 
Szerelmünknek lesz annyi reménye, 
hogy sziv legyen a fagyos hidegben. 

Hajad fehér lesz és finom, 
de illata szenttül megmarad 
emléknek, mint drága íriss szirom. 

Szived — s szivem, hüséges szirma. 

Holnap is Te leszel, és mladegy, 
hogy holnap mi fog újra jönni. 
Egy lesz csak. szeretünk égve; 
Holnap is te leszel üjra, újra, ulra, 

Nap vagy nekem . .. 

Nap vagy nekem, mely sugarát ontja, 
sugár, amely éltető erőt ád. 
Virág, amely illatát szórja 

két kézzel királyin reád. 

szél vagy nekem, mely oceánt kavar, 
vad fákat cibál ki tövestül. 
Mely után száraz és fonyadt avar 
rohan a földön keresztül. 

Éj vagy nekem, mely titkainkat lesi, 
ha hozzád futok bánatos napokon. 
Holdas éj s én mesélek neki, 
hogy szived szivemmel egyrokon. 

Tavaszom vagy te, akit szeretek, 
ki üj dalt s tüzet oltasz be szivembe. 
Nem rabolják ezt el semmiféle keze, 
tűz ez, üj tűz, elárvult szemembe. 

Nap vagy nekem; Élet, Holnap, Jövő, 
Te voltát málg és holnap is te lesze 

H. évf. 28. szám. 

Szaktanácsi titkárnak ezt átadtam személyesen irásban 

san, hogy ,„az elvtárs igen kompromittálva van Tata- 

továbbra is huzódik még. Ugyancsak kértem Bearko- 

jelentős pártnak a vezetője logikus és reális gondol- 



egyszerüen megvádolt, hogy én igy, meg ugy kom- 
promittáltam őket és mikor kérem a bizonyitékokat, 
akkor egyszerüen azt válaszolja, hogy „igy mondják". 

gyanaznap annyit sikerült elérnem, hogy a 
központi pártvezetőségnek néhány vezető egyénisége 
összejött és Fluerás Jjános elvtárs adta elő az ügyet 
és kérte a pártvezetőséget, hogy döntse el ezt az 
ügyet, hogy ne huzódjon jobbra-balra már tovább. 

A tárgyhoz mindjárt György titkár szólt hozzá 
és kérte, hogy az ügyben csak ugy lehet határozni, 
ha azokat a vádakat Is a pártvezetőség elő hozzák, 
amelyekkel vádolva vagyok. Kéri tehát, hogy terjesz- 
szék ezeket is a pártvezetőség elé és ezuton lehet 
róla határozni, hogy mi történjen velem. 

luerás elvtárs azt mondta erre, hogy konkrét 
vád nincsen ellenem, csupán csak egyes emberek be- 
széde, amelyet azonban a pártvezetőség elé nem ter- 

jesztett senkisem teljes hitelességgel Tehát igy nem 
lehet a pártvezetőség elé terjeszteni Semmit. 

Erre ismét György titkár kért szót és kérte a 
pártvezetőséget, hogy tekintettel arra, miszerint elle- 
nem konkrét inditvány nem érkezett, igy elesik az is, 
ogy engem tisztázni kellene, mert itéletet csak ugy 

leliet hozni, ha a vádat bebizonyitják, már pedig vád 
nincs, igy tehát nincsen kit és miért felelősségre 
vonni sem. (Folytatom.) 

Molnár Sándor. 

Megnyiltaz állami munkaközvetitö. 
Annak a rergeteg szociális problémának, amely- 

nek megvalósítása a mindenkori kormányok kötelessége 
volna egy parányi kis kezdete indult meg az elmult 
héten Petroseniben. Ugyanis a városi tanács hatásköré- 
ben tartozó munkaközvetitő osztályt végre valahára 
hosszu járás után tényleg elindították és a hét folyamán 
átadták a rendeltetésének 

A munkaközvetitő iroda a városházán van és veze- 
tője Recean Józset városi tanácsos, akiben az iroda 

vezetése mindenképpen megfelelő embert kapott. Az 
iroda már elis végezte első teendőjét amennyiben 15 
munkanélküli bányamunkást helyezett az egyik erdélyi 
alagut épitésnél. A jövőben pedig minden alkalmazott 
és munkás elhelyezését is szintén ez az iroda végzi 
teljesen dijtalanul. 

It emmjük meg, hogy az iroda helyisége a munka- 
közvetitőnek a jelenlegi „Ideál? manikur szalon helyi- 
sége lesz, aki legutóbb már megigérte, h gy rövidesen 
átadja a helyiséget az iroda céljaira. 

Bál az Iparos-Otthon javára. 
A csimpai iparosok a leendő Ipartestületi Otthon 

javára szépsikerü bált rendeztek. 

A bálon a szépségverseny keretében győztesek 
lettek Bedenszki Ilona és Kirselmek Vilma 

A tiszta haszon amely az Otthon alapja javára 
fordítható 3967 leil. Evvel kapcsolatban a Petroseni-i 
Ipartestület nevében Jáger alelnök mond a csimpai 
iparosoknak lelkes munkájukért köszönetett és hasonló 
képp kéri fel a Zsilvölgye többi vidékeinek iparo- 
salt, hogy a csimpai iparosok példáját követve mulat- 
ságott, kertiünnepélyek rendezésével járuljanak hozzá 
az Otthon épitő akció sikeréhez. 

A mulatság felültízetőjei a következők voltak : 
Harkó Lajós főmérnök 1000. Emil Pop 200. Pirés N. 
Inspector, Muntean Tivadar, Adler Vilmos, Milosán 
Albert, Bodonyi Sándor, Papp Károly főgépész, Ferenc 
István, Muntean loan, Bedenszky Miksa, Zaharia loan, 
Cinrések Gusztáv 100-100 let. Papp Nándor 75 lei. 
Girácsek Alfréd, Legutkó Sándor, ,„Carpatina N. N. 
60-00 lel. Ajda loan, Branga Ihe, Balog Stamate, Be- 

rinde Ispász, lopek Márton, Serbán Ioan, T. J., Trifán 

László Gáspi Emil 50-50 lei. Eduárd Kroupa, Lorenc, 
Moldován, N. N, Szilágyt Ioan 40-40 let. Siller Józset, 
Morar loan, Ferenc István 25-25 lel. Bősze Józset, 
Barabás Józset, Kovordányi Olivér, Toth, Kavo, N. N., 
N. N. 20-20 lei. Szabó Gergely és Frisch Kálmán 
15-15 lei. Both Sándor 5 lei. 

Inculet miniszter Petroseniben. Az el- 
mult vasárnap Petrosenibe érkezett Inculet besszarábiai 
miniszter. A miniszter teljesen inkognitóban jött és igy 
nem kivánt semmiféle hivatalos formában megjelenni 
seholsem A vendég a feleségével együtt érkezett és a 
tiszti kaszinóban szállt meg. Reggel pedig Timok fő- 
igazgatóval, valamint a hatóságok részéről Dr. Miocu 
polgármesterrel és Deác Julius rendőralfelügyelővel 

megtekintették a város nevezetesebb részett, majd pe- 

sejét, Ebédre Szécsey István bányaigazgató látta a ven- 
dégeket, akik ebéd után elutaztak Hátszeg felé auto- 
móobilon. 

2 oldal ZSILVÖLGYI NAPLO 

kozó ember erre azt a választ adta, hogy ő nem Mefelejtse el! 
tudja, de ugy mondják az emberek". Tehát egy ulius 19- , 
központi tikár adat és reális értesülés hiányában J én 

Hirdetések aárai: Minden szó 3 lei. Vastagabb be- 
tüvel 5 lei Legkisebb apró hirdetés 30 lei Négyzetcentiméte- 
renkint 2 lei. Minden cikkért irója felel. Kéziratok nem adat- 
na 

Előfizetési árak: 1 hóra 15 Lei. 
, 12 hétre 40 , 
, 24,0, 

Égy évre 130 
Előfizetni lehet; T hitlapárudában és - 

völgyi Napló kiadóhivatalában. Vidékieknek postán ? apunkat 
sak, azoknak az előfizetőknek küldhetünk, akik az előfize- 

téssel nincsenek hátralékban Éppen azért kérjük őket, hogy 
előfizetési dijaikat fizessék be, mert lapunk nincsen abban a 
helyzetben, hogy bárkinek is hosszabb időre hitelezzen. 

Bányamunkások/! 
Julius 12-én az összes szakszerveze- 

tek gyülést tartanak. Tárgy : Beszámoló 
a bányászkongresszusról. Mindenki ott 
legyen ! 

Angelescu pallosa a diákok felett. 
Az a szomoru statisztika, amely az idei vizsgán 

elbukott diákok számát kimutatja mindenképpen mege- 
rősíti bennünk azt a hitet, hogy a jelenlegi közoktatás- 
ügyi törvények és rendeletek semmi másra nem jók, 
mint a tanitás normális rendjét megzavarni és a dák- 
jainknak pedig az év végén a sok tanulás után a biz 
tos bukás utilapját a talpára kötni. 

Csodálkozzunk Angelescu miniszteren. Mig a Hi- 
berális kormány hatalomra jutása idején ő volt az, aki 
a régi érettségi rendjét és az évvégi vizsgákat eltö- 
rölte és most ugyancsak ő az, aki azt a már egyszer 
eltörölt rendszert visszaállttotta Mert mig ezelőtt a VIII. 
középiskolát (reátt) végzett tanulók azok előtt a taná- 
rok előtt érettségiztek, akik őket 8 éven át tanitották, 
addig most más intézetben idegen tanárok előtt köle- 
lesek 8 évi fáradságos tanulásuk eredményét felmutatni. 

mint az eredmények mutatják, az idén az összes 
vizsgázó bizottságok igen hivea teljesítették kötelessé- 
güket. A nagyszámu vizsgázókról az alábbi táblázat ad 
hü felvitágosítást. 

Temesvár 
Áll. reáliskola német tagozata 43 15 28 

II. reál magyar tagozata 14 14 
Piarista gimnázium 34 21 13 
Zsidó gymnázium 22 6 16 
Áll. gymnázium 29 19 10 

1 ugos 

Áll. gymnázium Oravicza 3 3 

Káránsebes 28 6 22 
Kolozsvár 

Róm. kath. gymnázium 10 2 8 

Ret. gymnázium 24 14 1o 
Unitárius gymnázium 18 6 12 

Petrozsény : 
Áll, gymnázium 18 810 

Zilah 

Vesselényi koll. 8 3 5 
Besszarábia 64 58 6 

Ezenkívül az irásbeli vizsgán átment tanutlókaak 
500- megbukott. 

Ezek a számok világosan mutatják, hogy az An- gelescu rend-lete mennyit ér, ha gyakorlatban ke- 
reszül viszik. Az idei eredmények megmutatják, 
hogy legtőbb helyen a hozzá nem értés pohitkája ve- 
zette a vizsgázókat és a lelketl ég, mert kizárt dolog, 
hogy az idén végzett tanulóknak ilyen nagy százaléka 
bukott volna el az idel vizsgán. 

Az eredmények legjobban bizonyitják a helyzet tart- hatatlanságát és fejlődés folyamán maguk fognak 
tiltakoznt az ellen a botrányos állapotok ellen. El- végre lehetetlen dolognak tartjuk azt, hogy a tanulók — 
dacára annak, hogy tanultak becsületesen — egész éven 
keresztül reszkessenek a vizsgák lesujtó pallosától. 

Kisebbe árvizpusztitások voltak az elmult 

dig Petrilára mentek, ahol meglátogatták a bánya bel- 

hetek esőzéseitől ismét a Zsilvölgyében. A Zsil vize 
a felgyülemlett esőlétől egyes helyeken kilépett a med. 
réből és igen nagy pusztitásokat okozott anyagiakban. 
A legnagyobb kár Konka fatermelőt érte, akinek a 
lupenii zsil mellett igen sok kitermelt fája volt felhal- 
mozva, amelynek legnagyobb részét a rohanó ár magá- 
val vitte Ugyancsak igen nagy pusztitást végzett az ár 
a kaszálás előtt lévő szénaföldeken is, ahol kaviccsal és iszappal tette használhatatlanná a szénatermést. A viz 
a petrosenti gátakat és erősen megrongálta 

Julius 19-én 
Julius 19 én 
Julius 19-én - 

délután 3 órakor a kath. Egyház nagy népünnepélye 
a kiskaszinó összes helyiségében. Belépiidlj tetszés szerint! 

Dollár és román /ei megtakaritott kés 
pénzét magyar mezőgazdáknál, a magyar gyánr- 
ioarban és magyar árakereskedelemben he 
3/,9/, kamattal gyümölcsözteti Magyarország 
békebeli legtek ntélyesebb, tőke legerősebb és legmegbizhatóbb bankja: a Főth Bank V 
Osztálya Budapesten, Vilmos császár-ut a. Bankpalota. Alapitási épe: 1906. (z/et/ forg 
tőkéje: 1. millkó aranykorona. 

Életveszélyes a járás [a vasuti hido 
Nem tudjuk, hogy kinek a hatáskörébe tartozik a vár 
séba avagy az államvasutak kezébe, de annyi bizonyos, 
hogy a vasuti átjáró hidon a lépcsőkön való lemenetel már életveszélyes kezd lenni. A régi korhadt lép deszkák már legtőbb helyen elmozdultak a rendes hel ről ami által a lemenetel ugyszólván lehetetlen A közö 
ség köréből és számtalan parasz 
az ügyben, amelyet mi nem csak hogy szintén a m gunkévá nem teszünk, de egyenesen felhívjuk a városi tanácsot, hogy egyszer valamelyik tagja sétáljon végig rajta és rátog jönni, hogy az e 
lyeztet ik az ottani közlekedést 

Összeéget isány. Borzalmas szerencsétlen- 
ségnek lett áldozata az egyik helybeli háztartásbeli alkal- 
mazott. Ugyanis L. mérnöknél egy N. Mariska nevü 
leány az elmult vasárnap délután tüzet akart rakni és 
hogy ez hamarabb sikerüljön neki spiritusszal akarta a 
tüzet lángra lobbantani. A ktöntött szesz azonban — 
állitólag - nem akart égni és a leány a kannából pró- ! bált még önteni hozzá, hogy jopban meggyuljon. aA mti 
frissen öntött szesz azonban tüzet fogott és a leány 
kezében lévő kannával együtt felrobbant majd pedig 
belekapott a leány rufniájába, aki fjedségében az égő / 
ruhájával az utcára futott. Futásközben természetesen a 
tüz jobban izzott és mire a járókellők közzül segitsé- 
gére siettek és a tüzet eloltották már össze volt égve 
teljesen a szerencsétlen. Azonnal beszállitották a kór- 
házba, ahol azonban még az éjjel borzalmas kinok közt 
meghalt. 

Vonatösszeütközés. Az elmult hétlen a Brassóból Bucarest telé menő személyvonat a predeali állomáson hibás váltó álhtás következtében belefutott az ott vesztegelő 384-es számu tehervonatba. Az össze- ütközés tolyam 12-en sulyosan megsebesültek, akik között van Dr. Gruber Leó helybeli fogorvos is, aki szintén jelentékeny sebet szenvedett a fejen. 
Muntean Józse 13 éves munkásfiut a héten e temették el a közönség részvéte mellett. A kis fiu ugyanis már nehéz fizikai munkát végzett az egyik helyben vál- 

lalkozónál és állitólag kaközt gszakadt, amely- 
ből kitolyólag aztán halála bekövetkezett. 

A legbiztosabb és l/egjövedelmezőbb tfőke- 
betektetés/ Dollár és román fej megtakanritott 
készpénzét kihelyezi budapesti bérházakra, gyár- 
telepekre és magvarországi mezőgazdasági 
nagybirtokokra /. helyü jelzálogbiztosítékkal év 
30/ kamat mellett Magyarország békebeli leg- 
tekintélyesebb, tőke legerősebb es legmegbizha- 
tóbb bankja: a Foth Bank" Jelzálog - Ösztálya 
Sudapesten, Vdmos császár-ut 43. Bankpalota. 
Alapitva: 1906. évben. Szóbel és irásbe/ fe/. 
világosítással szívesen szolgának Romdánidban k 
fennálló bankképiseleteink. : 

Zsilvöigye megmarad Hunyadmegyé- mia bem. Áz elmult hetekben mind több szó esett arról, hogy a Zsilvölgyét atfogják csatolni Gorj vármegyéhez. al 
Ez a hir most iletékes nelyről megcáfolást nyert és igy mi is örömmel regisztráljuk, hogy a Zsilvölgye továbbra * 
is megmarad Hunyadmegyében. 

A „Zölvölgyi Naplós uj szerkesztőségi és 
kiadóhivatali ség FPrinfal Nicolae volt (Mátyás ucca) 2 szám alá költözött. Minden a lapot 
érintő dolgot tessék a fenti clmre küldeni. 

a ,Peiroseni" köszénbánya igazgatósága 
körrendeletet bocsájtott ki, az összes üzemeihez, amely- 
ben felhívja az összes munkásokat arra, hogy ha biró- a ó 
sági végzést kapnak ital tartozási ügyben ugy a kapott To 
végzéssel azonnal jelentkezenek a társulat jogügyi irodá- k 
jában (l-ső emelet) ahol az ügyeket teljesen dijtalanul 
elintézik. Az érdekes rendelet megemliti, hogy az 1883 
évi 25-iki törvénycik 22 paragratusa és a Hunyadvár- 
megyei 4650/1883 számu bályrendelet n 
csak 120 leit szabad italtartozásként visszatartani. A 
jogügyi osztály felhivja az illetékeseket. hogy saját 

oly 

érdekükben is jelenikezzenek ügyük elintézése végett. 

mltultuml (mit elé nr HETTE MIL Fényképészeti müterme olroyanila. 
gyanott bármikor ténykep nagyitások- Müvész ténykép felvételek csütörtök kivetelével mindennap. U és festősek is készülnek. 
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vilinitái horpruzégal, tallárk, Torlárallalrésmmés nytímémin Electranal--et 
petroseni 

fi Iilfítt lakásátt estelné, lkiuemon Schwarcz Vilmos szobafestő és mázolo 

anyásrey gy vegrt mellett) 

A legolcsóbbtól a legmo- 
dernebb minták szerinti cég millakülyvít kzeta s 

Az Orient Ált. Biztositó rt. átszervezése. 
A romániai élet és baleset biztostók eddigi törté- 

netében páratlanul áll eddig a maga nemében ez a 
rohamos és gyors fejlődés, amelyen az aránylag fiatal 
de annál életképesebb és stabilabb biztosító intézet az 
krent ment keresztül az elmult pár esztendő alatt. 

Az alig pár év előtt jól megszervezett intézet ma 
mác első helyen áll azok között a biztosítók között, 

elyik mindenképpen rászolgál arra, hogy az üzleteit 
valóban komoly és igazi reális alapokra felkfee 

Ennek a bizonyságául szolgál, hogy az intézet a 
leghiresebb és mintegy 2 és tél milliárd alaptőkével 
endelkező viszontbiztositókkal kötött szerződést, amely 
y omana egyik legmegbizhatóbb biztosító intéz- 
ménye let 

Az rteni a jövőben is nagy sulyt helyez a bizto- 
sitásokra és e célból már a közel jövőben is meglepe- 
éssel fog szolgálni 

Az ujonnan szervezett intézet vezérigazgatója Po- 
gány Arthur, aki tranzakció munkálatokat is vezelte. 
változással kapcsolatban az intézet a cég nevét „Anglo 
Romana' névre változtatta át és e cim alatt fogja régi 
és uj üzleteit tovább folytatni. Az intézetnek a Zsilvöl- 
gyében is kiterjedt üzleti összeköttetése van, amennyi- 
ben a felek bizalommal keresik fel napról-napra biztosi- 
tás végett. A zsilvölgyi tőügynökség vezetője Kiss László, 
akinek régi tehetsége és a biztosításban hosszu évek 
tapasztalata csak hasznára lehet ugy a közönségnek 
mint az intézetnek is egyaránt. 

Fogorvosi müterem St. Re gele Ferdi- 
nand szemben a gör. keleti ketloménál 
Nyitva reggel 8-12-ig és délutan 2-6-ig. 
Ugyanott fogaszati munkák résztetteretésre is. 

Szerencsétlenség a nyugatibányában. 
Az elmult héten halálos szerenesétlenség történt a pet- 
roseni nyugati bányában. Ugyanis egy Szabó nevü 
csillebetolót a kasból kiesett bányata olyan szerencsét- 

lenül ütött meg, hogy azonnal kórházba kellett szállt- 
tani ahol azonban már nem tudtak segiteni rajta és a 
3szegény ember másnap kiszenvedett. 

julius 19.-én déluiáa 3 orakor a kiskaszinó 
összes helységében népünnepéllyel egybekötött tánc- 

tull mulatságott rendez, a saját harangalapja javára a róm. 
ketb, Egyháztanács. 

Sorsolás a kolozsvári városházán. 
Délután 4 órakkor az 5 sz első ralek teremben 
visszavonhatatiansi juti 9.én. 

Három bizalmi férfit árs a jelenlevő 
közönség a maga körzéből, kik a sorsolást ellen- 
örzik. 

osma János kin. közjegyző a váposi 
és pénzügyi hatóságok epoteel egz a huzás 

tényét, 
A nagyközönséget felkérjük, minnél nagyobb 

számban jelenjenek meg és ellenörizzék a sor- 
solást. 

Aa sorsolás rendje: 
1. A hivatalos bizottság megalakul. 
2. kizalmi férfiak választása 

A sorsjagyszámok számbavétele és ur- 
nába helyezése a közjegyző által a hivatalos bi- 
zottság é izre férnak ellenörzése mellett. 

4. egytől negyvenig bezárólag elsőnek 
kihuzoitt o egyenként Z00 leit nyernek. 

. A negyventől nyo igyaie eryek lg 
kihuzott számok egyenként 300 lel 

6. A nyolcvanegytől kinevem róleg 
kizoe kzteok egyenként 400 leit nyernek. 

ilencvenegytől kitencvenőtig bezáró- 
lag elozo számok egyenként 800 lett nyernek. 

kilencvenhatodiknak, kilencvenhetedik- 
nek es kijedsvenhvolsadikrak k huzott számok 
egyenkém 1000 leit n 

A kilenevenryenrediknek kihuzott szám 
m35000 ke nyer. 

10. A 
leit ver- 

11. M százegyediknek kihuzott szám nyeri 

a tőrvereményt: a másfélmillió lei értékü 
Tordai ut 25 sz. alatti főuri emeletes villát 
telekkel 

Vasárolni vidéken csakis 25 ig 
Kolodkat pedig julius 28-ig leh 

b már szerencséjét dezaotta! 
hea n a vásárlással mert elkésik ! 
200 lei egy sorsjegy 
Elárusitóink : Deva önyvkéreskerés, 

aliunysdvármegye kiadóhíva 
etroseni: , Zsilvölgyi ivalala, kiadóhivatalánál. 

Vulcáni Takarékpénztár R.-T. 
Vajdahunyad: Vajdahunyadi Takarékpénztár 

T. 

századiknak kihuzott szám 10.000 

Vidéki megrendeléseket 203.50 lei előzetes 
beküldése után készségel teljesít a g zehányos 

siro 
Cluj Str. kek aria 14. 

rosz Vilmos 

Dollár és román lei dívutalásait kamatozó 
folyószámlai betétszámiára elfogadja és azt — 
teljes pagyoni felelőősség mellett, - évi 360, 
kamattal gyümölesözteti Magyarország békebeli 
legtekintélyesebb tőke /egerősebb és /egmeg- 
bizhatóbb bankja: a Róth Bank folyószámla - 
Osztálya Budapesten, Vilmos császár ut a45. 
Bankpalota. lapitási éve: 1906. 

Betörés. Az elmult vasárnap éjjel egy P. neve- 
zetű ember betört a Bergerné féle étterem pincéjébe, 
ahonnan nagyobb menyiségü zsirt ellopott. A rendőrség 
még aznap eltogta a tettest. 

Julius II és IZén Chaplin és Zigottó az 
Apollóban. 

Kellermes vasárnapja csak ugy 
Ha az Apolló mozgó ga, előadásán ott lesz. 

Kövesdi Gyula fogászati rendetőjét 
str. Reg. Ferd. S7 sz. alói Str. Reg Ferd. 
33 szám atá helyezte át. Sejárat a 
Morva!t drogéria mellett. 

jutlius 6.án műkimző tantolyam nyilott 
meg Singer varrógépeken. Jelenikezni lehet a őinger 
varrőgés üzletben, Tanitás dijtalan azok számára akik 

varrógépet vettek és vesznek. 
Leibe kerül egy ház Önnek, ha 

veszen egy sorsjegyet e hó 209-iki huzásra. 
Sorsjegyek kaphatók lapunk kiadóhivatalunkban, 
valamint a Grosz hirlapárudában csak 200 L 

Az „Emberiség érdekében" c és Bl. 
csérdy Béla tanait propagáló lap kapható Petroseniben 

hirlapelárusitásban. Vulcánban Schön 
Lupényban Schön ujságelárusitás. 

séla könyvel, amelyek tanitásai 
folytán elten egészségét visszanyerheti és megőriz- 
heti, kaphatók Petroseniben Grosz hirlapárudában. 

zombaton, julius 11. és 12 én nagy vigjáték-est 
az Apolló mozgóban. belképnek Chaplin-Zigotto és 
erp világhirü komikus 

g róm. katnh. Egynnrtanács jutius 19-én 
nagy népünnepéllyel egybekötött táncmulatságot rendez 
a kiskaszinó összes helyiségében. Beléptidi/ nincs. 
Mindenki tetszés szerint adakozhat a harang alapral 

Kézimunka készitőönöt felvennék. cim a 
kiadóban. 

Minden féle üveg nagyobb menyiségben eladó. 
Gitz Sándor vendéglősnél Petrose 

Mivatalnek délutáni 
a kiadóban. 

Szeplő májfott a legjobb szer Viola 
Krém szappan. Késziti Wei áztto Aranykereszt 
gyógyszertára, Timisoara I. Iomtét 

NYILTTÉR* 
Tudomásomra jutott, hogy Schmajovics Józset vul- 

canii lakós családtagjaim megbizatására hlvatkozva köl- 
csönöket vesz fel Felhivom a közönség figyelmét, hogy 
senki semminemü hitelt neki ne nyujtson semmilyen 
ürügy alatt, mert sem én sem leányom ,Salamon Szerén, 
kereskedő, Vulcan" cég, - mely prolektorom alatt áll 
= semminemt felelőséget nem vállalunk érte. 

Tisztelettel 
Salamon Jakab 
bőrkereskedő 

LIA. 

E rovatban közöltekért nem vállal felelősséget sem a 
szerkesztősé sem a kladóhilvatal, 

ENRHO 
babkávéval 

keverve, alig külömbözik 
a tiszta babkávétól. Ez a 
keverék az "ENRILO" 
által erősebb és tartalmasabb 
zamatot és több tápér- 
téket kap Az veNsos 
használata a kávéfto 
gyasztást olcsóbbá és 
takarékosabbá teszi. Az En- 
rilo egyedüli gyártói, 
Franck Menrik Fiai 
cég, kezeskedik kitünő minő- 
ségeért. 

togtalkozást keres cim 

ENRHLO. 

ban jellemzi a mai sportnak emberhez 

szellem az utóbbi időben csutosan megbukott és 

teni kell és illetékes vezetőknek odakell hatni, hogy a 

SPORT 
Ucasp-Universitate 1: 0. 

Azok az érvek, amelyek eddig állandóan azt bizo 
nyitották, hogy az ugy nevezett ,„ép testben ép lélekk 
jelszavával megindult sport nem tükrözi vissza az igazi 
sportjátékot az elmult vasárnap teljesen beigazolódott. 

.sport" eme játékában ugyanis négy erős fiatal játé- 
kos törte össze kezét, lábát, orrát az egymás elleni fér- 
fiatlan és kiméletlen küzdelemben. 

Nem arról beszélünk most, hogy ki a hibás és ki 
nem, de arról a goromba játékmodorról, amely legjob- 

nem illő ököl- 
harcát. Az elmult vasárnapi mérközések lefolyása bizony- 
ságul keli szolgáljon mindazoknak, akik eddig is asd 
vágd nem apád" jelszavával gondolták megnyerni 
mérközéseket. Az eddigi becsületes sport célokért küzdő 

az a 
szeretet és becsület, amely a sportjátékosokat kell, hogy 
áthassa teljesen csődött mondott. Ézen a dolgon segl- 

sport mint a testedző szükségesség állitassék vissza 
nem pedig a rossz szellem vezérelje a játékosokat. 

Az Uc csep-omivernitate mérközésről az alábbi 
tudósitás számol be 

lső percek tepogatózó játéka után az Ucasp 
határozott főlénye kezd kidomborodni. A kolozsvári 
pályán először bemutatkozó bányacsapat jó benyomást 
kel A csatársor szépen kombinál, jól lő, a védelem 
gyors és megbizható. A csatársor legveszélyesebb szár- 
nya a Kiminich-Danko—Mézner oldal, mig a védelem- 
ben Francz, Berkessy és Dobó tünnek ki. A játék kez- 
dettől fogva fairen, simán folyik, mikor a 17 percben 
Russu egy összecsapásnát oly szerencsétlenül lép a lab- 
dára, hogy földre zuhanva jobb alsókarját eltöri és a 
pályáról leviszik. A szerencsétlenség különösen az Uni- 
versitateat deprimálja erősen, ugy hogy a csapat egé- 
szen összeesik. A 20. percben Mátray előreadott labdá- 
jával Mézner megszökik, beadását Kiminich fogja el, 
aki a hátvédeket kicselezve mintegy nyolc méterről igen 
szép, éles, védhetetlen sarokgólt 16. A játék továbbra 

is fairül folyik, a 27. percben azonban Hatleganu össze- 
csap Péterfty jobszélsővel. aki a földre zuhan és esés 
közben a színtén földre került Fatleganu arcába rug 
Hatieganu rémesen felordit, leviszik a pályáról és Lepa- 
datu dr. tanársegéd ad ideiglenesen nbe frenét 
teljesen összezuzódott orru és orrcsontu leganu 
arcának, Sadoveanu bíró Péterffyt kdálltja a ekeken 
dr. Mitter Vallér labdarugó szakosztályi elnök azonban 

9. percben az ingetlt hangulatra való tekintettel 
beszünteti a további játék 

biró azon eltetésere. hogy Péterftynél szándé- 
kosságot látott a szerencsétlenség előidézésében, a rend- 
őrség azonnal letartóztatta és a jegyzőkönyv févélele 
után a játékost átszállitották az ügyészség fogházáb 
Később azonban a kisérők közbenjárására eznbzdon 
engedték. 

A félbeszakadt mérközés ügyében a központ fog 
dönteni s valószinüleg az elmaradt időnek semleges 
pályán való kata redeli el. 

Halló Halló 

alkalmi vétel, kisebb-nagyobb házhelye- 
ket slesó lehet kapni részletfizetésre 

s Apolló gépészénél. 

Harisnyák 
ujra fejelésre és minden féle uj harisnyákat 
készitésre a legjutányosabb árak mellett 

elfogad 

„Emma mechanikai kötőintézet 
1–26 Str. Printul Niculae (Mátyás-u.) 

Tekintse meg kiraka- ez 

mitem [ ís meg olcsó Arahnrel 
üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési izé katat. 

g 

Krausz és Társa 
orások és ékszerészek 

Petroseni, Str. Reg. Ferdinand No. 61. 

Őrák, ékszerek, ezüst és china-ezüst disztárgyak. 
Legnagyobb választék optikai cikkekben. 

Varrógép és kerékpárraktár. 

Mechanikai mühely. 

e.......... 
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Nincstöbbe 

szappant használ. 

Ha n kézmosó homok- 

EF Minden munkasnak nélkülözhetetlen. 

piszkos kézi 



4 oldal. 

Face comert de mácelárie, mezeluri, 

brutárie, coloniale, manufacturá 

(textile), tutun, sare, sápun, cereale 

gospodáriilor 

vinde ta tosta lumes, 
a efti in ca oeri unde: 

E
E
 

Kérjünk 
mindenütt Thoamas Rex világhirü sört 

Kapható az összes éttermekben és sör- 
csarnokokban. Ezenkivül ajánlja 

a legtinomabb bor és kör raktárát. 

Thomas-féle sörraktár Petroseni. 

ka 1 fen 

, PETRILA 
in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si tn Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 

si de ori ce alte articole necesare 

Canavász, zefirek, fél len anyag 

IIT 

TELEFON 

BIUROU 

CENTRAL 

No. 66. 

MAGAZIN 

No 65. 

Lőwy séndeor viss 
Kézmü, textiláru és 

Minden eddigi rekiám araknál olcsóbban alámom a tavaszi saisonra a következő áruimat: 

Szines kartonok - — mtr. 30- lagzefir óriási választékban — mtr. 57- 

Mosó delin, tavalyi minták — 43- Freinsch férfi ingekre ----, 57- 

Mosó delin cosmanosi áru — - Szines Lyberti gyönyörü választék , 125-140 

Mozsó delín, franeis Eponge szines duplaszéles — 135 
Chiifonok 80 cm. széles - , 40- POBE Bá z 

Eponge francia áru - - , 175- 

Azonkivül harisnyák, keztyük, l 

lasztékban a napi áraknál sokkal olcsóbban kerüldek eladásra tekintettel az óriási 
pénzkrizisre. 

Tisztelettel 

FIÓKOK: 

Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Fiacon 

omarmzomoormmamamcm 
zrmmmemzmem mz zmöszmasmmtm 
renaztsaza 
——Ő — 

VULKÁN, ANINO 

Foglalkozik a kereskedelem minden é 

ágával. Ajánlja dusan felszerelt fü- 

szer, termény, divatáru, dohány, [/ 

só, szappan, husáru és hideg fel- 

vágott raktárát. 

Legolcsóbb beszerzési forrás!? 

Pontos rontas kszolnalasi 

enyáruláza Betroseni 
készruha-raktár nagyban és kicsinyben. 

nyakkendők, gyermek soccerlik, rövidáruk óriási vá- 

Löwy Sándor 

ee. *e 

Ha élet és balesetbiztositást akar : 
kötni, ugy forduljon bizalommal Ol 

e 

garancia arra, hogy nála biztosítsuk ma- 
gankat a legjutányosabban. 

Főügynökség: Petroseniben. Vezető: Kiss 
László, aki minden ügyben szivesen ad 

latos mindenki 
lelentse be igényeit a ,„Zsilvölgyi Npló 

csó kázhelyek 1 
A városban lent a társulati kolonia mellett 

állnak e helyek rendelkezésükre igy aján- 
részére, hogy 

kiadóhivatalában. 

Steaua Romániei 
román biztosito intézet Bucuresti 

kisebb nagyobb porcelákban kaphatók, 

a ikVe t 1,remtk vnő élreket elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 
biztosító intézethez, amely mindenképpen miatt már csak igen korlátolt számban 

bányászokat is biztósitásra. 
mielőbb 

Föügynökseg Petroseniben 

Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar.) 

felvilágosítást 

csak a 

„Turul 
cinőüzletben kanhat 

Betroseni fiékiában. 
Sirada Regele Ferdinand. 
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Uinn H 1 Sotiolala I0 Mll :1 A tavaszi ujdonságok 
n : megérkeztek a 

Anyagraktára : . és 
tart mind ü és alacsony- 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek . cipőüzletbe. 
a legjutányosabb áron. 

Reszetőgyára: : Egyvaásárlás meggyözarról, 
használt lők lyokat : niá 
batty merykvgben elemteviető hogy nem dohta ki hiába : 

időn belül ujravág. : pőnzbt. 
Uj reszelők rbovék állandó raktára. : , : 

itómuűnelye :Petroseni Str. Reg. Ferdinand u. : 
ahállal, miatonmoni kerlem s lakatos muát : – 

ozek üt CH TURÁ- A Pelrosani. Kladja; A .zZsílvölgyi Naptó' kiadóhivatala 


